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Κορυφώνεται η αγωνία για το μέλλον της ΑΝΕΚ.
Νέα συνεδρίαση της ΕΑ ενόψει της τελικής
απόφασης

2023/07/24 08:50 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Κορυφώνεται η αγωνία για το μέλλον της ΑΝΕΚ, καθώς σήμερα αναμένεται νέα
συνεδρίαση της Επιτροπής Ανταγωνισμού ενόψει της τελικής απόφασης του
Αυγούστου.

Τη συγχώνευση της ΑΝΕΚ από την Attica προσπαθούν να «χαλάσουν» ή να
τροποποιήσουν τους όρους της, οι ανταγωνίστριες εταιρείες Seajets (έχει κάνει
προτάσεις εξαγοράς της ΑΝΕΚ, οι οποίες έχουν απορριφθεί από τις πιστώτριες
τράπεζες) και Grimaldi / Minoan Lines, οι οποίες δήλωσαν «έτοιμες» να
αναπληρώσουν το «κενό» της ΑΝΕΚ σε περίπτωση αναστολής λειτουργίας σε Κρήτη
και Αδριατική.

Τα βασικά χαρακτηριστικά της υπόθεσης
Η ATTICA GROUP είναι αμιγώς εταιρεία συμμετοχών και δραστηριοποιείται μέσω
θυγατρικών της εταιρειών, κατά κύριο λόγο στην παροχή υπηρεσιών θαλάσσιας
μεταφοράς προσώπων και οχημάτων στις ακτοπλοϊκές γραμμές εσωτερικού, στις
διεθνείς θαλάσσιες γραμμές Ελλάδας-Ιταλίας και μεταξύ Μαρόκου και Ηπειρωτικής
Ευρώπης.

Η ΑΝΕΚ δραστηριοποιείται στην παροχή υπηρεσιών θαλάσσιας μεταφοράς προσώπων
και οχημάτων στις ακτοπλοϊκές γραμμές εσωτερικού και στις διεθνείς θαλάσσιες
γραμμές Ελλάδας – Ιταλίας.

Σύμφωνα με την Εισήγηση στην ΕΑ, η πραγματοποίηση της υπό κρίση συγκέντρωσης
δύναται να περιορίσει σημαντικά τη λειτουργία του ανταγωνισμού, ιδίως με τη
δημιουργία ή ενίσχυση δεσπόζουσας θέσης, στις σχετικές αγορές παροχής υπηρεσιών
θαλάσσιας μεταφοράς επιβατών, ΙΧ οχημάτων και φορτηγών σε ορισμένα ζεύγη
λιμένων (Προέλευση-Προορισμός) στην Κρήτη και στην Αδριατική, καθώς εκτιμάται
ότι προκύπτουν ενδεχόμενες επιπτώσεις μη συντονισμένης και συντονισμένης
συμπεριφοράς στις γραμμές στις οποίες δραστηριοποιούνται οι ως άνω εταιρείες.

Περαιτέρω, σύμφωνα με την Εισήγηση, δεν εκτιμάται ότι η συγκέντρωση δύναται να



περιορίσει σημαντικά τη λειτουργία του ανταγωνισμού στις σχετικές αγορές
παροχής υπηρεσιών θαλάσσιας μεταφοράς επιβατών, ΙΧ οχημάτων και φορτηγών
στην ελληνική επικράτεια και στην αγορά παροχής υπηρεσιών θαλάσσιας μεταφοράς
μέσω συμβάσεων ανάθεσης δημόσιας υπηρεσίας.

Επιπλέον, δεν εντοπίζονται κάθετες σχέσεις.

Σύμφωνα με τις Κατευθυντήριες γραμμές για την αξιολόγηση των οριζοντίων
συγκεντρώσεων σύμφωνα με τον Κανονισμό του Συμβουλίου για τον έλεγχο των
συγκεντρώσεων μεταξύ επιχειρήσεων, η Επιτροπή μπορεί να κρίνει ότι μια
συγκέντρωση, που κατά τα άλλα δημιουργεί προβλήματα ανταγωνισμού, μπορεί να
συμβιβάζεται με την κοινή αγορά, αν μία από τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις είναι
προβληματική.

Βασική προϋπόθεση είναι να μην μπορεί να θεωρηθεί ως συνέπεια της συγκέντρωσης
η στρέβλωση της διάρθρωσης του ανταγωνισμού που έπεται της τελευταίας.

Αυτό προκύπτει εφόσον η διάρθρωση του ανταγωνισμού στην αγορά θα παρουσίαζε
τουλάχιστον τα ίδια προβλήματα και αν δεν υπήρχε η συγκέντρωση. Για να γίνει
δεκτό το επιχείρημα της προστασίας της προβληματικής επιχείρησης πρέπει να
συντρέχουν οι ακόλουθες τρεις προϋποθέσεις:

Η φερόμενη ως προβληματική επιχείρηση θα αναγκασθεί στο εγγύς μέλλον να
αποχωρήσει από την αγορά λόγω των οικονομικών δυσχερειών που αντιμετωπίζει, αν
δεν εξαγορασθεί από άλλη επιχείρηση.

Δεν υπάρχει άλλη εναλλακτική δυνατότητα εξαγοράς, λιγότερο επιβλαβής για τον
ανταγωνισμό, εκτός από την κοινοποιηθείσα συγκέντρωση.

Αν δεν πραγματοποιηθεί συγκέντρωση, η προβληματική επιχείρηση θα παύσει
αναπόφευκτα να ασκεί τις δραστηριότητές της στην αγορά.

Σύμφωνα με την Εισήγηση που δέχτηκε η ΕΑ, πληρούνται οι ως άνω τρεις
προϋποθέσεις της προστασίας της προβληματικής επιχείρησης με αποτέλεσμα η
επιδείνωση της διάρθρωσης του ανταγωνισμού, που αναμένεται να επέλθει στις
προβληματικές αγορές θα επερχόταν τουλάχιστον εξίσου, ακόμη και άνευ της εν
λόγω συγκέντρωσης.

Ως εκ τούτου, η αναμενόμενη επιδείνωση του αποτελεσματικού ανταγωνισμού δεν
τελεί σε αιτιώδη συνάφεια με τη συγκέντρωση.

Ως εκ τούτου προτάθηκε η έγκριση από την Επιτροπή Ανταγωνισμού, της
γνωστοποιηθείσας συγκέντρωσης, η οποία αφορά στη συγχώνευση διά
απορροφήσεως της εταιρείας με την επωνυμία «ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ



ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.» και διακριτικό τίτλο «ΑΝΕΚ» από την εταιρεία με την επωνυμία
«ATTICA ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» και τον διακριτικό τίτλο
«ATTICA GROUP».


